ACTIVITE N°4 CHIMIE

6éme

DES CORPS DE MEME VOLUME ONT-ILS LA MEME MASSE ?

Notion de masse volumique.

I. Des corps de méme volume ont-ils la méme masse ?

1.Le cas des solides

« Mesure la masse des différents cylindres de métal de méme volume et note les

valeurs dans le tableau
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On en déduit le volume du solide: V=V, -V, Cuivre 1169

2. Le cas des liquides

« Mesure la masse de 100mL de différents liquides et note les valeurs dans le tableau

Mesure de la masse de 100mL de liquide

Tableau de valeurs :
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Volume des liquides :

1. On pose I'éprouvette graduée sur la balance eton effectue la tare pour
enlever sa masse.

2. On introduit 100 mL de liquide dans I'éprouvette graduée

3. On mesure sa masse a l'aide de la balance.

V =100 mL
masse
eau 100 g
huile 90 g
aloool 80g

3. Conclusion

 Le volume représente l'espace occupé par un corps.
Il se mesure en m> ou en L (ou leurs multiples)

Le volume d'un liquide peut se mesurer a I'aide d’'une éprouvette graduée
On peut mesurer le volume des solides par déplacement d’eau.

- La masse représente la quantité de matiere qu’il y a dans ce corps.

Elle se mesure en g (ou ses multiples).
La masse se mesure avec une balance.




+ Des corps différents mais de s —_—
méme volume n'auront pas la Liquide 1 Liide 2
méme masse : on dit qu’ils
ont des masses volumiques
différentes.

Le liquide 1 a une masse
volumique plus grande
que le liquide n°2.

En effet, pour un méme
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donc plus grande.

II. Quelle est la relation entre le volume d’un corps et sa masse ?

1. Expérience et mesures

Mesure la masse des différents volumes d’eau inscrits dans le tableau ci-dessous :

Volume d'eau (mL) 20 40 60 80 100

Masse de l'eau (g) 20 40 60 80 100

2. Exploitation
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On observe sur le graphique que les points sont alignés avec lI'origine du repére :
la masse de I'eau est donc proportionnelle a son volume.

3. Conclusion

La masse d'un corps est proportionnelle a son volume.
Le coefficient de proportionnalité représente la masse volumique du corps.




